网络安全需要生态治理



如果在日常工作生活中,每一位网民都能履行自己的权利和义务,养成良好的网络习惯,对破坏网络生态的行为和不良信息及时举报,有力处置不法者,网络生态圈就会实现自我恢复、自我洁净。

□ 潘高峰

2020年国家网络安全宣传 周14日拉开帷幕,将在全国范围 内持续开展。结合目前各个城 市正在进行的生态建设,或许只 是个巧合,却给人们带来许多思 考和启发——网络安全,其实也 需要生态治理,因为"网络化生 存",同样需要"绿水青山"。

最近,上海公布了一个数字很惊人:今年上半年,上海市互联网违法和不良信息举报中心以及各重点网站,共收到市民举报的各类违法和不良信息280万条!经统计分析发现,167条涉沪网络谣言中,有130条直接和疫情相关。

同样因为疫情,今年宅在家的人增多,于是一种新型。 人增多,于是一种新型。 "裸聊诈骗"也随之高发。 引人入彀,下载安装所谓"直龙。 就会,下载安装所谓"直播、 、其实,"直播软件"是强大。 大马程序,可以盗取手机,都是,不脱充"裸聊"的直播,很快,不是好的色情视频。很胁大汉",威胁的 "美女"秒变"抠脚大汉",威胁的 出态群发通讯录上的联系人……

这些数字和案例,都说明了 一个浅显而又深刻的道理:网络 安全为何重要?因为网络映照 现实。网络安全,与国家安全和人民群众利益息息相关。

人们对生态保护的认识有一个逐渐深入的过程。网络生态的"天清气朗",也是慢慢开始受到重视,并逐渐达成共识:很多网络信息和行为(例如灰产

等),打的是"擦边球",也许并没有突破法律的底线,但却不断破坏整个网络生态的健康循环,同样必须"零容忍"。

今年3月1日,《网络信息内容生态治理规定》正式实施。这项规定的出台,填补了网络生态治理的法律空白,细化明确了五联网各主体必须恪守的底线,尤其是里面针对未成年人的保护和对互联网黑灰色产业链的打击成为一大亮点。

当然,光有法律法规还不不明练,先有法律法规还不不明终生态治理的关键,在四络中个参与网络的风景。就们的人们,就们们是海童政府部门。他们是海市,但靠企业补充,但靠企业,是一个多少人。这个人,网络安全,网络安全的根本目的,也指明了维护网络安全的根本方法。

如果在日常工作生活中,每 一位网民都能履行自己的权利 和义务,养成良好的网络习惯, 对破坏网络生态的行为和不尽良 信息及时举报,有力处置者,网络生态圈就会实现自我恢 复、自我洁净,就像现实世界一 样,天更蓝、山更绿、水更清、环 境更优美。



深度套路超两年, 迷信被骗二十万。 续命看似做慈善, 实则洗脑搞诈骗。

绘画 **王怀申** 配诗 **王继洋**



日前,广西省桂林市公安局临桂分局刑事侦查大队办案 民警接到群众报案,称其家属张女士被"神婆"兰某以封建迷 信方式诈骗20余万元,"神婆"兰某称张女士将有大灾难,需 要破财消灾保命。经调查,嫌疑人兰某与受害者张女士相识 于2018年7月,兰某长期将低价草药以高价卖给张女士,通过 平时的交流逐渐了解张女士家庭情况。今年7月底,兰某对 张女士说她将有大灾难,需要保命钱99999元渡劫,保她活到 105岁,否则寿命将只剩3个月。 据9月14日中新网

邮箱:czmg668@126.com 来稿请注明联系方式,稿件一经采用,稿酬从优。

